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Comune di Magnago 

CITTA ’  METROPOLITANA DI  MI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.58 IN DATA 10/11/2015  

 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL PIANO D'AZIONE PER L'ENERGIA SOSTE NIBILE 
(P.A.E.S.)           

 
 

L’anno duemilaquindici addì dieci del mese di novembre alle ore venti e minuti trenta nella Sala delle 
Adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente Ordinamento delle 
Autonomie Locali e dallo Statuto Comunale, si sono riuniti  seduta i Consiglieri Comunali 
 
All’Appello risultano presenti:  
 

 Cognome e Nome Presente 
  

1. PICCO CARLA - Sindaco Sì 
2. SCAMPINI ANDREA - Vice Sindaco Sì 
3. ROGORA MASSIMO - Consigliere Sì 
4. LOFANO ANGELO - Assessore Sì 
5. ALFANO FABIO - Assessore Sì 
6. COLOMBO GIOVANNI - Consigliere Sì 
7. GRASSI DANIELA - Assessore Sì 
8. CERIOTTI MARIO - Consigliere Sì 
9. BINAGHI FERRUCCIO - Consigliere Sì 
10. COSCETTI ANDREA - Consigliere No 
11. BONADONNA MARIA ANTONIETTA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Angelo Monolo, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Sig.ra PICCO CARLA, nella sua qualità di Sindaco-

Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 
 



 
 

Presenti 10 
 
 
C.C. N. 58 DEL 10/11/2015 
 
APPROVAZIONE DEL PIANO D'AZIONE PER L'ENERGIA SOSTE NIBILE (P.A.E.S.) 
 
 
Il Sindaco Sig.ra Carla Picco; 
 
Premesso che: 
- l’Unione Europea, nei confronti dei mutamenti climatici, si è posta per il 2020 l’obiettivo di 
ridurre le proprie emissioni di CO2 di almeno il 20%, di aumentare del 20% il livello di efficienza 
energetica e di aumentare la quota di utilizzo delle fonti rinnovabili, giungendo al 20% sul totale del 
consumo interno lordo dell’Unione;  
- la società partecipata AMGA LEGNANO Spa, ha voluto, con il suo contributo, sostenere 
l'adesione al Patto dei Sindaci e la redazione del Piano d'azione per l'energia sostenibile, dei 
Comuni soci, non ancora dotati dei suddetti strumenti; 
 
Considerato che il Comune di Magnago, ha ritenuto opportuno aderire a tale iniziativa 
impegnandosi a promuovere una politica di sviluppo del territorio eco-sostenibile; 
 
Rilevato che la società partecipata AMGA LEGNANO Spa, ha affidato a proprie spese mediante 
pubblico appalto, l’incarico per la redazione e la predisposizione del Piano d'azione per l'energia 
sostenibile (di seguito PAES); 
 
Dato atto che il Comune di Magnago con deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 
20.11.2014 ha approvato la formale adesione al Patto dei Sindaci e, pertanto, si è  impegnato a 
promuovere le azioni richieste dall'Unione Europea; 
 
Visto il PAES, redatto dalla società incaricata da AMGA LEGNANO- La ESCo del Sole Srl -, che 
riassume nello strumento, i contenuti relativi all'analisi energetica del territorio, ai consumi 
energetici dell'Amministrazione Comunale, alle emissioni relative, parametrate rispetto agli anni di 
riferimento previsti dalla Commissione Europea per la riduzione della CO2 e composto dai seguenti 
elaborati: 
• BASELINE EMISSION INVENTORY (BEI) 
• PIANO D’AZIONE PER L’ENERGIA SOSTENIBILE - PIANO D’AZIONE 
 
 
Al fine di procedere all’approvazione di tali documenti, in data 26/10/2015 la Commissione 
Tecnica, ha preso atto del PAES e dei suoi contenuti; 
 
Ritenuto pertanto di approvare il PAES quale atto programmatico per il raggiungimento entro il 
2020 degli obiettivi comunitari in campo energetico- ambientale; 
 
Vista la deliberazione C.C. n. 23 del 30/07/2012; 
 

 

 

 



PROPONE 
 
1) di approvare per le motivazioni espresse in premessa, il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile 

(PAES) composto dai seguenti elaborati: 
-BASELINE EMISSION INVENTORY (BEI) 
-PIANO D’AZIONE PER L’ENERGIA SOSTENIBILE - PIANO D’AZIONE 
che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 
2) di dare atto che:  

• il piano costituisce atto d'indirizzo al fine di avviare il territorio verso uno sviluppo 
sostenibile e perseguire gli obiettivi di risparmio energetico, di utilizzo delle fonti 
rinnovabili e di riduzione delle emissioni di CO2 del 20% entro il 2020, coinvolgendo anche 
l'intera cittadinanza nella fase di sviluppo e di indirizzo del piano; 

• le azioni previste dal PAES, ove occorra, saranno oggetto di appositi atti di adozione, 
secondo quanto previsto dalla normativa vigente per gli strumenti urbanistici e per la 
programmazione delle opere pubbliche; 

 
3) di demandare agli uffici competenti gli incombenti necessaria dare adeguata pubblicità al 

piano approvato; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i., 
sostituito dall’art. 3, comma 1, lett. b) del D.L. 10/10/2012, n. 174, allegati al presente atto; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di delibera del Sindaco ed i pareri favorevoli espressi dai rispettivi responsabili di 
servizio, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell'art. 49, comma 2 del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267; 
 
Preso atto che l’argomento è stato discusso nella seduta della competente commissione consiliare 
del 26/10/2015; 
 
Sentita la relazione dell’Assessore Grassi e preso atto degli interventi come da relata di discussione; 
  
Preso atto della dichiarazione di voto di astensione del Consigliere Ceriotti; 
 
Votanti n. 10; voti favorevoli n. 7; voti contrari n. 1 (Colombo); astenuti n. 2 (Ceriotti, Binaghi) resi 
nei modi e forme di legge; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1) di approvare per le motivazioni espresse in premessa, il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile 

(PAES) composto dai seguenti elaborati: 
• -BASELINE EMISSION INVENTORY (BEI) 
• -PIANO D’AZIONE PER L’ENERGIA SOSTENIBILE - PIANO D’AZIONE 

che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
 
 



2)  di dare atto che:  
• il piano costituisce atto d'indirizzo al fine di avviare il territorio verso uno sviluppo 

sostenibile e perseguire' gli obiettivi di risparmio energetico, di utilizzo delle fonti 
rinnovabili e di riduzione delle emissioni di CO2 del 20% entro il 2020, coinvolgendo anche 
l'intera cittadinanza nella fase di sviluppo e di indirizzo del piano; 

• le azioni previste dal PAES, ove occorra, saranno oggetto di appositi atti di adozione, 
secondo quanto previsto dalla normativa vigente per gli strumenti urbanistici e per la 
programmazione delle opere pubbliche; 

 
   3) di demandare agli uffici competenti gli incombenti necessaria dare adeguata pubblicità al 

  piano approvato. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 
 

Il Sindaco/Presidente 
Firmato digitalmente 

Picco Carla 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

Monolo Angelo 
 

 
 

 
ESECUTIVITA’  

 
 (  )    dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 (X)    esecutiva dopo 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 

 
 

 


